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CENTRO RICERCHE ATLANTIDE

Sede legale viale Garibaldi, 29 – 13100 VERCELLI

cod. fisc. 94545790019

 Email: centroatlantide@yahoo.it

FRAMMENTI D'AUTUNNO: DAI… PIANTALA, LA FESTA DELL’ALBERO

Nella vita bisogna fare tre cose: fare un figlio, scrivere un libro, piantare un albero. Così recita un detto zen.
In occasione della “Festa dell’albero” domenica 20 novembre il CRA – Centro Ricerche Atlantide, in collaborazione con il Comune di San Nazzaro Sesia, organizza “Dai….Piantala” una giornata per osservare, parlare, conoscere gli alberi e…piantarne un albero, realizzando almeno una delle cose fondamentali da fare. 
La giornata è l’atto finale di questa sesta edizione di “Frammenti d’autunno” organizzati in collaborazione con l’Ente di Gestione delle Aree protette del Ticino e del Lago Maggiore.  
Oltre alla piantumazione di un albero, la giornata propone un piccolo laboratorio per realizzare una mangiatoia per gli uccelli da mettere nel vostro giardino o sul vostro balcone, la possibilità di partecipare ad una gustosa merenda organizzata dalla Pro Loco di san Nazzaro Sesia con lo scopo di raccogliere fondi per le popolazioni terremotate (a tale scopo è gradita un’offerta), infine, per chi lo vorrà, si potrà assistere al film di animazione “Scooby-Doo incontra Batman". Insomma un pomeriggio tra natura e divertimento.
Il ritrovo è alle ore 14,00 nella piazza del municipio di San Nazzaro Sesia, ci si sposterà all’interno del Parco delle Lame del Sesia dove, condotti dalle guide del CRA, si raggiungerà l’area della piantumazione dove i partecipanti avranno modo di mettere a dimora una giovane piantina con lo scopo di migliorare la qualità ambientale di quell’area e favorire l’aumento della biodiversità. Durante la breve passeggiata ci sarà modo di parlare degli alberi del Parco, di alcune loro caratteristiche e curiosità, delle tecniche di gestione forestale, con le problematiche inerenti il contenimento delle piante alloctone invasive.

Al ritorno verrà realizzato un laboratorio per la costruzione di mangiatoie per gli uccelli realizzate con materiale di riciclo. Le mangiatoie, posizionate nei giardini o sui balconi potranno essere un’importante aiuto per tutti gli uccelli che in inverno trovano cibo con difficoltà.

A seguire la gustosa merenda della Pro Loco e la proiezione del film.

L’iniziativa è aperta a tutti, la partecipazione alla piantumazione è gratuita, per il laboratorio di mangiatoie è richiesto un contributo di 8 euro. 
Per motivi organizzativi è richiesta la prenotazione entro venerdì 18 novembre. In caso di maltempo l’iniziativa potrebbe essere rinviata.

Informazioni e prenotazioni scrivendo a: centroatlantide@yahoo.it oppure telefonando al 347.2454481. 

Le iniziative del CRA sono anche presenti sulla sua pagina fb.
In collaborazione con :

ENTE DI GESTIONE DELLE AREE PROTETTE DEL TICINO E DEL LAGO MAGGIORE 
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