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21 Novembre 2017
UN ALBERO ACCOGLIENTE: QUI AL PARCO BURCINA NOI FACCIAMO COSI’ !
Tutti insieme ai piedi di un albero per la natura e 
la sua biodiversità: Proteggiamo la natura con la cultura! 

Grandissima partecipazione all’evento “Un albero accogliente” svoltosi stamane al Parco Burcina presso C.na Emilia: protagonisti i ragazzi della scuola primaria e secondaria di primo grado di Pollone (circa 60)
[bookmark: _GoBack]Presenti tutti insieme per l’importante evento il Consigliere Regionale Vittorio Barazzotto, il Presidente dell’Ente di gestione delle aree protette del Ticino e del Lago Maggiore Adriano Fontaneto, il Consigliere delegato al Parco Burcina Alessandro Ramella insieme all’Assessore Valeria Varnero della Città di Biella e al Sindaco Vincenzo Ferraris del Comune di Pollone con anche i rappresentanti delle fedi religiose della  Comunità Ebraica, della Chiesa Evangelica Valdese, della Diocesi di Biella, del Monastero Buddista Samtenling di Graglia, Associazione Culturale Islamica Al Huda Onlus di Biella con infine Legambiente Circolo Biellese Tavo Burat e WWF Oasi e aree protette piemontesi- Biella. 
Tutti che all’unisono hanno dichiarato che la giornata odierna come rappresentanza dell futuro per le generazioni che verranno. Oggi si è piantato un fico che i ragazzi delle scuole di Pollone potranno vedere crescere così come la loro attenzione per la natura e la biodiversità.
E’ stato un evento speciale unico a livello nazionale: il mondo sotto una pianta alla Burcina, un evento denso di significato simbolico, volto a trasmettere un messaggio di pace e fratellanza che possa essere un punto di partenza per fare squadra e unire il territorio a protezione di un bene comune: la natura. 
Una giornata di educazione ambientale volta a trasmettere una cultura “verde”, non a caso il termine cultura deriva dal verbo latino colere, "coltivare". L'utilizzo di tale termine è stato poi esteso a quei comportamenti che imponevano una "cura verso gli dei", da cui il termine "culto" e a indicare un insieme di conoscenze. Oggi si può dare una definizione generale di cultura, intendendola come un sistema di saperi, opinioni, credenze, costumi e comportamenti che caratterizzano un gruppo umano particolare; un'eredità storica che nel suo insieme definisce i rapporti all'interno di quel gruppo sociale e quelli con il mondo esterno.
La giornata dell’albero organizzata al Parco Burcina si sposa con i principi UNESCO: cade nella Settimana UNESCO Educazione alla Sostenibilità- Agenda 2030: dal 20 al 26 novembre 2017, riconoscimento a cui aspira il Parco Burcina.
