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CENTRO RICERCHE ATLANTIDE

Sede legale viale Garibaldi, 29 – 13100 VERCELLI

cod. fisc. 94545790019

 Email: centroatlantide@yahoo.it

Frammenti di primavera 2018 – “A piedi nudi nel parco” 
Secondo appuntamento, ancora dedicato alla salute e all’esercizio fisico all’aria aperta, per Frammenti di primavera, il ciclo di eventi organizzati dal Centro Ricerche Atlantide in collaborazione con l’Ente di gestione delle aree protette del Ticino e del lago Maggiore.
“A piedi nudi nel parco” che si terrà al Parco delle Lame del Sesia di Albano sabato 7 aprile sarà occasione per trascorrere una mattinata in natura all’insegna del benessere, per rilassarsi e fare il pieno di energia positiva. In compagnia di una guida naturalistica e di una maestra di yoga ci si inoltrerà nel parco, camminando nel bosco primaverile e lungo il fiume, facendo sosta nei luoghi più magici per praticare yoga  ed esercizi di respirazione. 
Con questa ed altre delle sue attività, il CRA aderisce a Dedalo, un progetto di promozione della salute che propone ai cittadini vercellesi una serie di iniziative per aiutarli ad occuparsi del proprio benessere attraverso la buona alimentazione, il muoversi insieme, la cultura e la scoperta del territorio.   
Il ritrovo è previsto alle ore 10 presso il parcheggio del parco delle Lame del Sesia di Albano V.se (VC). Il costo dell’attività è di 8€. La prenotazione, obbligatoria per questioni organizzative, può essere effettuata chiamando il 3397488620 oppure mandando una mail centroatlantide@yahoo.it entro il 5 aprile. 

Si consiglia ai partecipanti di portarsi un materassino o un plaid su cui fare gli esercizi.

L’attività verrà effettuata solo al raggiungimento di un numero minimo di iscritti e potrà essere rinviata in caso di maltempo.
Frammenti di primavera si sposterà poi a Casalbeltrame (NO), dove il 14 aprile si terrà “Le vie del cielo”, un appuntamento per scoprire l’affascinante mondo dello studio degli uccelli attraverso la pratica dell’inanellamento 
Per partecipare alle attività del CRA Centro Ricerche Atlantide bisogna essere soci, la quota associativa per il 2018 è di 2€.

In collaborazione con 
ENTE DI GESTIONE DELLE AREE PROTETTE DEL TICINO E DEL LAGO MAGGIORE
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