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CENTRO RICERCHE ATLANTIDE

Sede legale viale Garibaldi, 29 – 13100 VERCELLI

cod. fisc. 94545790019

 Email: centroatlantide@yahoo.it

FRAMMENTI DI PRIMAVERA: L’ALBERO DELLA VITA
Sabato 29 aprile, appuntamento a San Nazzaro Sesia (NO) per “Frammenti di primavera” organizzati dal Centro Ricerche Atlantide in collaborazione con l’Ente di Gestione delle aree protette del Ticino e del Lago Maggiore.

“L’albero della vita” propone una passeggiata nel bosco per scoprile le somiglianze tra gli esseri viventi e per riflettere sulle capacità adattative degli alberi. Non si tratta di una passeggiata in cui si palerà solo di aspetti naturalistici e botanici. Con l’aiuto delle suggestioni letterarie e filosofiche di alcuni importanti autori antichi e contemporanei, infatti, proveremo insieme, attraverso alcune attività appositamente studiate per l’iniziativa, a capire come le capacità degli alberi di adattarsi alle condizioni ambientali o alle avversità, possano essere uno spunto per noi per fare altrettanto. In psicologia si parla della capacità di far fronte in modo positivo agli eventi traumatici, usando il termine resilienza. Ma lo stesso termine viene usato in ecologia e biologia, per indicare la capacità di una materia vivente di autoripararsi dopo un danno, o quella di una comunità di ritornare al suo stato iniziale, dopo essere stata sottoposta a una perturbazione. 
Noi crediamo che ci siano tra le due definizioni molti punti di contatto e coinvolgeremo chi vorrà partecipare a questa facile escursione in una serie di osservazioni e attività per sostenere la nostra tesi.

Il ritrovo è a San Nazzaro Sesia (NO) presso la piazza del Municipio alle ore 15,00. Dopo un breve spostamento con auto proprie (fino all’argine del Sesia), si inizierà l’escursione che (comprese le soste per le varie attività) durerà complessivamente circa 2 ore e mezza. 

La passeggiata si svolge su semplici sentieri. È consigliato un abbigliamento comodo, scarpe da trekking o da ginnastica e repellente antizanzare.

In caso di pioggia l’iniziativa sarà rinviata.

Il Contributo per l’iniziativa è di 8 euro. Per partecipare alle iniziative del CRA bisogna essere soci. La quota per il 2017 è di 1 €.
Partecipando all’iniziativa si sostiene il progetto EMYSFERO, per la realizzazione di un centro divulgativo e didattico sulla testuggine palustre europea.
È necessario prenotare entro giovedì 27 aprile scrivendo a centroatlantide@yahoo.it o telefonando al 347.8741004.
In collaborazione con 
ENTE DI GESTIONE DELLE AREE PROTETTE DEL TICINO E DEL LAGO MAGGIORE

e con il
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