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CENTRO RICERCHE ATLANTIDE

Sede legale viale Garibaldi, 29 – 13100 VERCELLI

cod. fisc. 94545790019

 Email: centroatlantide@yahoo.it

FRAMMENTI DI PRIMAVERA 2017: “ANDAR PER ERBETTE” e “IL BOSCO TRA LE MANI”
Doppio appuntamento in calendario domenica 9 aprile al Parco delle Lame del Sesia con le proposte di “Frammenti di primavera”.
Le due differenti iniziative proposte dal Centro Ricerche Atlantide in collaborazione con l’Ente di Gestione delle aree protette del Ticino e del Lago Maggiore saranno, “Il bosco nelle mani”, un laboratorio di falegnameria e “Andar per erbette”, una passeggiata per il riconoscimento delle erbe alimentari spontanee.
“Il bosco nelle mani” vuole far provare ai partecipanti l’emozione, partendo da un ciocco di legno grezzo come quello che si potrebbe trovare passeggiando in un bosco, di realizzare un oggetto finito con le proprie mani.

La proposta è di una giornata passata ad ascoltare il frusciare dei ferri sul legno, apprezzando il profumo delle diverse essenze, accarezzando superfici sgrossate, piallate o levigate con arnesi d'altri tempi.

Le tecniche di lavorazione saranno integralmente manuali: si useranno strumenti arcaici come il tornio a pedale e il coltello a petto. I partecipanti vedranno formarsi nelle proprie mani uno sgabello e avranno la soddisfazione di portare a casa un oggetto realizzato solo con la forza delle proprie braccia.

A condurre il laboratorio sarà Daniele, falegname da sempre, che con il passare degli anni ha sentito il bisogno di lavorare con metodi antichi, partendo dalla ricerca del legname nel bosco.

Il laboratorio si terrà presso la sede del Parco delle Lame del Sesia ad Albano V.se dalle ore 9,30 alle 17,00 circa.

La quota di partecipazione è di 50 euro comprensiva di tutti i materiali. Il pranzo è a carico dei partecipanti.

Prenotazione obbligatoria entro giovedì 06 aprile, scrivendo una mail a: centroatlantide@yahoo.it oppure telefonando al 347.2454481.

I posti disponibili sono 6. L’iscrizione si intende effettuata al versamento della quota di partecipazione prevista.

Per partecipare alle attività del CRA occorre essere soci, la quota associativa per il 2017 è di 1 euro.

Il ritrovo di “Andar per erbette” è fissato per le ore 15 sempre alla sede del Parco delle Lame del Sesia. Si partirà quindi, in compagnia di una guida naturalistica del Parco, per una facile e piacevole passeggiata di un paio di ore, che si snoda interamente su territorio pianeggiante tra boschi, radure e stradine di campagna. Durante il percorso si potranno osservare le erbe spontanee alimentari presenti nei diversi ambienti attraversati e scoprirne proprietà, curiosità e usi.
Al ritorno, chi lo vorrà, potrà intrattenersi presso la “Locanda delle Lame” per degustare una stuzzicante merenda sinoira preparata, naturalmente, con varie erbe. 
Il menù comprende: torta salata con erbette di campo e brie, frittelle di ortica con maionese allo yogurt ed erba cipollina, tortini verdi e burro alle erbe, insalata di riso Venere con asparagi, feta ed erbe aromatiche e, per finire, panna cotta cioccolato e menta, il tutto accompagnato da acqua ed un bicchiere di vino.
Il contributo per aderire alla passeggiata è di 8 euro (gratuito per i bambini fino ai 12 anni), mentre quello per la merenda sinoira è di 12 euro per gli adulti e di 6 euro per i bambini fino agli 11 anni.

Sia per la passeggiata che per la merenda sinoira è obbligatoria la prenotazione, che va effettuata entro venerdì 7 aprile.
Per aderire alla passeggiata scrivere una mail a centroatlantide@yahoo.it o telefonare al 3397488620.

Per le prenotazioni  della merenda sinoira: locandadellelame@libero.it oppure 393292097295/+393474005593
In caso di maltempo l’iniziativa potrà essere rinviata a data da definirsi.

Per partecipare alla iniziative del CRA bisogna essere soci, la quota associativa per il 2017 è di 1 euro.
In collaborazione con 
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