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CENTRO RICERCHE ATLANTIDE

Sede legale viale Garibaldi, 29 – 13100 VERCELLI

cod. fisc. 94545790019

 Email: centroatlantide@yahoo.it

FRAMMENTI DI PRIMAVERA: LA BURCINA NEL MIRINO
Sono aperte le iscrizione per “La Burcina nel mirino”, appuntamento fotografico di Domenica 22 maggio che fa parte dei “Frammenti di primavera” organizzati in collaborazione con l’Ente di Gestione delle aree protette del Ticino e del Lago Maggiore.
Una guida naturalistica e un fotografo vi porteranno a scoprire il Parco Burcina di Pollone (BI) per conoscerla e realizzarne un ritratto fotografico.

Il Parco Burcina è un parco-giardino, che si caratterizza per l’estrema varietà delle specie presenti; senza dubbio il ruolo di protagonista spetta ai rododendri; si tratta di esemplari arborei che offrono, a fine maggio, una stupenda fioritura dal bianco al rosa, rosso e lilla.

Si possono osservare diverse varietà di faggio, ciliegi da fiore, l’albero dei fazzoletti, i cipressi calvi con le loro curiose radici che sembrano andare verso il cielo.

Un luogo magico che offre spunti e inquadrature particolari. Una giornata fotografica in cui splendide fioriture e curiosità botaniche offriranno l'occasione per cimentarsi nella "descrizione artistica" di questo parco-giardino.

L’escursione sarà l’occasione per esplorare la Burcina cercando di catturare, attraverso il mirino della fotocamera, le sue caratteristiche. La tecnica non sarà la sola protagonista, ma, sotto la guida del fotografo Raffaele Baroffio, si cercherà di lavorare anche sulla “filosofia” delle immagini che si vogliono realizzare, nel tentativo di utilizzare le tecniche fotografiche con lo scopo di raccontare il soggetto che vogliamo inquadrare, a partire dall'importanza dell'inquadratura e della corretta esposizione fino a sperimentare tecniche come il mosso creativo e la preparazione di scatti per l'HDR o la composizione panoramica.

Tra l’attrezzatura necessaria c’è una fotocamera digitale, anche compatta, ma che abbia la possibilità di lavorare in manuale.

Appuntamento domenica 22 maggio dalle 10.00 alle 18.00.

La quota di partecipazione è di 50 euro, il termine ultimo per iscriversi mercoledì 18 maggio. 

Per informazioni ed iscrizioni scrivere a centroatlantide@yahoo.it o telefonare al 3472454481.
Per partecipare alle attività del CRA occorre essere soci, la quota associativa per il 2016 è di 1 euro.

In collaborazione con :
ENTE DI GESTIONE DELLE AREE PROTETTE DEL TICINO E DEL LAGO MAGGIORE 
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