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CENTRO RICERCHE ATLANTIDE

Sede legale viale Garibaldi, 29 – 13100 VERCELLI

cod. fisc. 94545790019

 Email: centroatlantide@yahoo.it

COMUNICATO STAMPA : FRAMMENTI D’AUTUNNO 2017
Con l’arrivo dell’autunno, il CRA Centro Ricerche Atlantide in collaborazione con l’Ente di Gestione delle Aree Protette del Ticino e del Lago Maggiore, ripropone FRAMMENTI D’AUTUNNO, una serie di iniziative pensate per incuriosire e far avvicinare alla natura adulti, bambini, sportivi e appassionati di laboratori.
Il primo appuntamento è per domenica 8 ottobre con Camminando tra i ciottoli, un’escursione alla scoperta della Riserva Naturale della Bessa e del suo particolare paesaggio, creato più di 2000 anni fa dall’uomo nella sua attività alla ricerca dell’oro. Questo immane lavoro ha donato alla zona un aspetto “lunare”, con cumuli di ciottoli che ricordano le dune di un deserto, in cui la vegetazione ha faticosamente trovato il suo spazio. Insomma un unicum naturalistico, con forti interessi storici ed archeologici. In particolare, durante l’escursione, si andrà alla ricerca delle molte incisioni rupestri presenti all’interno del Parco

La passeggiata si sviluppa su sentieri senza particolari difficoltà, il ritrovo è alle ore 15,00 presso la Riserva. Il costo di partecipazione è di 8 euro, gratis per i bambini fino a 10 anni.

La prenotazione deve essere effettuata entro venerdì 6 ottobre scrivendo a centroatlantide@yahoo.it o telefonando al 347.2454481.
Per partecipare alle attività bisogna essere soci del CRA, la quota associativa 2017 è di 1 euro.

In caso di pioggia l’iniziativa sarà rinviata.

Ecco in sintesi le altre iniziative in calendario:
domenica 15 ottobre Nordic walking in Baraggia  per unire questa benefica pratica sportiva all’osservazione del meraviglio paesaggio ricco di sfumature, grazie ai colori autunnali della vegetazione.
Sabato 21 ottobre Shop Amelia sheep laboratorio di feltro a san Nazzaro Sesia, per divertirsi creando un oggetto con l’antica tecnica di lavorazione della lana.
Sabato 28 ottobre Allocco sarai tu, passeggiata serale alla scoperta dei rapaci notturni che popolano il bosco ad Albano V.se.
Domenica 5 novembre Albero della vita, una nuova passeggiata proposta dal CRA a San Nazzaro Sesia, per scoprire ed imparare dagli alberi l’arte della resilienza, cioè la capacità di adattarsi positivamente ai cambiamenti.
Sabato 18 novembre Dai piantala, in occasione della “Festa dell’albero”, piccolo laboratorio di costruzione di mangiatoie e piantumazione di un albero per ogni partecipante, a San Naszzaro Sesia.
Domenica 26 novembre Laboratorio di pirografia per imparare a “dipingere” sul legno grazie ad una penna incandescente.
In caso di maltempo alcune escursioni potrebbero essere rinviate. Per maggiori informazioni sui costi e sulle modalità di svolgimento e per prenotare chiamare il 3472454481 o scrivere all’indirizzo mail centroatlantide@yahoo.it. Ulteriori informazioni sulla pagina di facebook del Centro Ricerche Atlantide.
In collaborazione con :

ENTE DI GESTIONE DELLE AREE PROTETTE DEL TICINO E DEL LAGO MAGGIORE 
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