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CENTRO RICERCHE ATLANTIDE

Sede legale viale Garibaldi, 29 – 13100 VERCELLI

cod. fisc. 94545790019

 Email: centroatlantide@yahoo.it

FRAMMENTI DI PRIMAVERA: ALLOCCO SARAI TU
Sabato 18 marzo, appuntamento a San Nazzaro Sesia (NO) per “Frammenti di primavera” organizzati dal Centro Ricerche Atlantide in collaborazione con l’Ente di Gestione delle aree protette del Ticino e del Lago Maggiore.

“Allocco sarai tu” propone una passeggiata tra bosco e fiume per assaporare i momenti in cui la luce del giorno lascia spazio all’arrivo della notte, e si verifica l’ideale cambio della guardia tra gli animali che si muovono prevalentemente di giorno e quelli che preferiscono la notte.

I fotografi chiamano questa l’ora blu perché la luce particolare che il cielo riflette aiuta la creazione di immagini suggestive ed affascinanti.

La passeggiata sarà l’occasione per osservare le prime ombre della sera posarsi sul greto del fiume e parlare di quegli animali che aspettano il tramonto del sole per muoversi ed andare in cerca di cibo. Tornando con l’oscurità, ci sarà la possibilità di ascoltare i richiami dei rapaci notturni stimolati con attività di playback e di osservare il cielo stellato.
Nell’attesa del momento di partire si gusterà insieme un aperitivo. 

Il ritrovo è a San Nazzaro Sesia (NO) presso le ex scuole in via Vittorio Emanuele n. 24 alle ore 18,00 per l’aperitivo e la presentazione della serata.. Il Contributo per la serata è di 10 euro (gratis i ragazzi fino a 10 anni). Partecipando all’iniziativa si sostiene il progetto EMYSFERO, per la realizzazione di un centro divulgativo e didattico sulla testuggine palustre europea.
il rientro è previsto per le ore 20,45 circa. Al termine della passeggiata, di ritorno a San Nazzaro, sarà possibile, per chi lo desidera, assistere, alle ore 21, al concerto “Tutti gli amori di Giulietta” presso l’Abbazia, a cura del Civico Istituto Musicale Brera di Novara, nell’ambito dell’iniziativa “Marzo in rosa”.

.
È necessario prenotare entro venerdì 17 marzo scrivendo a centroatlantide@yahoo.it o telefonando al 3472454481.
In collaborazione con 
ENTE DI GESTIONE DELLE AREE PROTETTE DEL TICINO E DEL LAGO MAGGIORE

e con il
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