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CENTRO RICERCHE ATLANTIDE

Sede legale viale Garibaldi, 29 – 13100 VERCELLI

cod. fisc. 94545790019

 Email: centroatlantide@yahoo.it

FRAMMENTI D’AUTUNNO 2016: “LABORATORIO DI FELTRO – SHOP AMELIA SHEEP – UN TRIPUDIO DI FIORI”
Proseguono le iniziative di “Frammenti di primavera” organizzate dal CRA in collaborazione con l’Ente di Gestione delle aree protette del Ticino e del Lago Maggiore.

Sabato 25 marzo, a San Nazzaro Sesia, ritorna Shop Amelia Sheep, il laboratorio di feltro per esperti e principianti.

I partecipanti, guidati da Sara Ghirardi del CRA, realizzeranno alcuni oggetti a partire da lana cardata, ripercorrendo le tracce di questa antica tecnica di lavorazione. 
Il laboratorio “Un tripudio di fiori” è dedicato all’arrivo della primavera: i partecipanti potranno realizzare dei fiori che si trasformeranno in collane, cinture, spille per impreziosire cappelli, borse, astucci, abiti e tutto quello che la fantasia potrà suggerire. 

Il laboratorio è rivolto a tutti (età minima consigliata 8 anni). Il contributo per la partecipazione è di 12 euro materiali inclusi. 

Partecipando all’iniziativa si sostiene il progetto EMYSFERO, per la realizzazione di un centro divulgativo e didattico sulla testuggine palustre europea.

Il ritrovo è a San Nazzaro Sesia (NO) presso le ex scuole in via Vittorio Emanuele n. 24 alle ore 14,30 (durata del laboratorio circa 3 ore). 

Per motivi organizzativi l’iscrizione deve essere effettuata entro giovedì 23 marzo, scrivendo a centroatlantide@yahoo.it o telefonando al 347.8741004.
Per partecipare alle attività bisogna essere soci del CRA, la quota associativa per il 2017 è di 1 euro. 

In collaborazione con 
ENTE DI GESTIONE DELLE AREE PROTETTE DEL TICINO E DEL LAGO MAGGIORE

e con il
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