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Corso di Astronomia

Ripartono gli appuntamenti di “Frammenti di primavera” organizzati dal CRA – Centro Ricerche Atlantide in collaborazione con l’Ente di Gestione delle aree protette del Ticino e del Lago Maggiore. 
Sono aperte le iscrizioni al corso di astronomia rivolto a tutti coloro che vogliono avvicinarsi a questo coinvolgente argomento. 
Per chi più di una volta si è fermato ad osservare la meraviglia di un cielo stellato; per chi vorrebbe imparare a riconoscere in modo semplice le principali costellazioni, le stelle più luminose e i pianeti che possiamo osservare facilmente anche ad occhio nudo.
Da millenni l’uomo si meraviglia e interroga intorno ai fenomeni celesti. Da questi sono nate mitologie pressoché in tutte le culture e negli anni recenti la scienza ha fatto passi da gigante nella spiegazioni dei misteri dell’universo, fino ad individuare lontani pianeti che, potenzialmente, potrebbero ospitare forme di vita.
Anche oggi, quanto possiamo osservare il cielo ad occhio nudo o con l’ausilio di apparecchiature, in zone libere da ostacoli naturali e senza essere disturbati dall’inquinamento luminoso, la meraviglia rimane.
Per conoscere di più di questa antica e affascinante scienza, invitiamo tutti, ragazzi, adulti, appassionati e dilettanti a dedicarsi quattro serate in viaggio nel tempo e nello spazio.
Il corso si svolgerà presso la sede del Parco delle Lame del Sesia ad Albano vercellese in via XX Settembre 12 Per quattro giovedì sera: il 16 e il 23 marzo, poi dopo una pausa di una settimana il 5 ed il 13 aprile dalle ore 20,30 alle ore 22,30.
Docente d’eccezione sarà il Prof. Walter Ferreri, responsabile delle relazioni pubbliche dell’Osservatorio Astronomico Torinese, astronomo noto per i suoi numerosi studi. Eccellente divulgatore, autore di svariate pubblicazioni nonché fondatore della rivista Orione.
Tra i vari argomenti del corso, il Prof. Ferreri illustrerà le caratteristiche del sistema solare, aiuterà a capire come orientarsi in cielo per riconoscere pianeti e costellazioni e tanti altri interessanti argomenti. Per fare questo ci saranno momenti teorici in aula e osservazioni del cielo anche con strumenti ottici. Ai partecipanti sarà consegnato il materiale didattico e una pubblicazione di Walter Ferreri.
Le iscrizioni al corso dovranno avvenire entro il 9 marzo, e si accetteranno fino all’esaurimento dei posti disponibili. Il costo di iscrizione è di 50 €.
Al momento in cui si raggiungerà il numero minimo di partecipanti necessario per avviare il corso, si chiederà di rendere effettiva l’iscrizione con il versamento della quota di partecipazione.
In allegato la locandina del corso.
Per informazioni ed iscrizioni chiamare il 3472454481 oppure scrivere a centroatlantide@yahoo.it.
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