[bookmark: _GoBack]Indicazioni per inoltro domanda 
La domanda, firmata dal richiedente, deve essere redatta secondo l'allegato 3, accompagnata dalla fotocopia di un valido documento d'identità, corredata dall'allegato 4 e dall'allegato 5 (l'all. 4 può essere sostituito da un curriculum vitae reso sotto forma di autocertificazione ai sensi del DPR n. 445/2000, debitamente firmato) e deve pervenire alla Provincia di Novara entro e non oltre il 28 settembre 2018 con una delle seguenti modalità:
· a mano presso la Provincia di Novara - Ufficio Segreteria generale (1° cortile 2° piano) - Piazza Matteotti 1 - 28100 Novara (orari: da lunedì a venerdì: 9:00 - 13:00, lunedì e giovedì anche dalle 15:00 alle 16:30);
· a mezzo "raccomandata A/R" indirizzata a: Provincia di Novara - Uff. Servizio Civile - Piazza Matteotti 1 - 28100 Novara (fa fede il timbro postale) ;
· tramite Posta Elettronica Certificata (PEC) - art. 16-bis, comma 5 della legge 28 gennaio 2009, n. 2 - di cui è titolare l'interessato avendo cura di allegare tutta la documentazione richiesta in formato .pdf  al seguente indirizzo:
protocollo@provincia.novara.sistemapiemonte.it
La Provincia di Novara recepisce e adotta come criteri di selezione gli elementi contenuti nel Decreto n. 173 dell’11 giugno 2009. 

Per ulteriori informazioni è possibile consultare la pagina delle FAQ:
www.serviziocivile.gov.it/main/area-volontari-hp/faq/

Per un aiuto al completamento della domanda e alla scelta del progetto è attivo presso l'Istituto Omar - baluardo Lamarmora 12, lo sportello We for job - Servizi al Lavoro (piano -1) aperto tutti i giorni da lunedì a venerdì dalle 9.00 alle 13.00.
Portate documenti di identità validi e codice fiscale. 
Telefono 0321/670650 Whatsapp 392/5104421
